

关注

“关注奥林匹克水上公园华丽转身”之三

水运基地要走亲民路线

本报记者 侯健 本报通讯员 李晓鹏

水运基地水域分东、西两部分，共约128.5万平方米。其中，西侧水域为主赛道，面积约92.8万平方米；东侧水域为训练赛道，面积约35.7万平方米，沿岸设有龙舟码头、游艇码头及摩托艇码头多处，浮动码头泊位60个。

这片开阔的水域在赛时为龙舟、皮划艇等项目提供比赛水域，而在赛后的使用功能主要为训练、业余比赛、水上表演、夜游娱乐等。2007年中国首届水上运动会、2009年全国运动会水上项目比赛、2010年中国水上运动会的赛艇、皮划艇及静水项目都在这片开阔的水域进行。奥运冠军奚爱华、金紫薇、杨文军等曾在此创造过佳绩。



水运基地水域（资料片）

日照水运基地是在滩涂和海产品养殖区上建立起来的，因为处于一座天然的泻湖上，水位随潮起潮落而变化，所以有进行动水项目训练的天然优势。加之水运基地的南边建起了一座橡胶水坝，便使得水运基地的水位

可以被控制，也成了静水项目比赛和训练的良好场地。

经过改造后的水运基地俨然成了一片美丽的水畔园林，蓝天碧海，芦苇鸥鹭。夜幕降临，美丽的灯塔笼罩着墨色的大海，点点星光拍打着海岸，给水运之都

增添了太多的神韵和姿色。正是有了这片水域，让日照成为全国唯一一个可以举办所有水上运动项目的城市。

水运基地水域的赛后使用功能虽然规划的是训练、业余比赛、水上表演、夜游娱乐等，但是

这些年来利用率很低。日照城投公司接手后，对水运基地水域将进行开发利用，建设水上充气乐园并组织专业和业余表演队伍。拟在万平口大桥以北的东侧人工沙滩及较浅水域，配置易拆卸的充气游乐设备，主要为青少年提供娱乐服务。同时，在沙滩上设置便利活动房、太阳伞、躺椅等设施，提供商品销售、冲洗、休憩等服务。

在西侧水域开展摩托艇、水上摩托、帆船、帆板等项目表演，并举办龙舟、摩托艇、皮划艇等训练及业余比赛活动。在东侧水域开展划水等表演活动，同时利用浮箱组装水上赛道，联合电视台打造类似“全运向前冲”式的群众性娱乐比赛节目摄制基地。

另外，购置部分大型游艇，打造“梦幻日照”水上夜游项目，丰富海滨夜生活；结合人工岛婚庆基地，开展水上婚礼服务等活动。

据介绍，日照城投公司计划对这片水域的部分区域自行管理运营，并且在“五一”期间依托这片宽阔的水域，搞一些市民可以参与的水上项目，使其与老百姓的距离无限拉近。